

# 打造 一网统管 的机关运行保障新模式 指尖大院 项目获省级优胜奖

本报讯(融媒记者 程明星 通讯员 徐立婷) 12月1日,记者从市机关事务服务中心获悉,在日前举行的浙江省机关运行保障现代化研讨会上,我市指尖大院 助力打造机关运行保障新模式 荣获优胜奖 系金华唯一。

近年来,市机关事务服务中心紧扣新时代机关运行保障现代化先行要求,整合现有资源,深入挖掘潜力,推行1+2+6+N,即打造1个指尖大院系统,依托浙政钉App和掌上永康App两个平台,设立活动组织一呼百应、大院内部一键智达、后勤保障一掌

通办、智治服务一码通行、节约机关一网共建、公益服务一应俱全等6+N个业务模块,推动经验管理向数据管理转变。

以活动组织一呼百应为例,该中心与市委组织部、市农业农村局、国资办、金汇集团、各镇(街道、区)等部门合作,打造了一站式助农服务销售平台,定期发起爱心助农活动,开展共富集市、联建,解决农产品滞销难题。同时,该中心以机关食堂为基础,机关事务搭台,镇(街道、区)唱戏,将更多的本地特色农产品、特色工业品引进机

关,满足干部职工的需要,激发干部职工爱国爱家乡的情怀。

指尖大院应用开发及投用,为机关事务工作高质量发展赋能增效。市机关事务服务中心党组成员施珍珍表示,截至目前,该应用已为我市108家机关单位、4310用户提供数智后勤服务,近三个月累计访问量超5.3万次,用户活跃率达83.1%,满意率达99%,开展团购助农服务210余次,帮助农户增收90余万元。

该项目2022年8月入选金华市浙政钉应用类优秀案例集,2023年2月

获浙江省机关事务数字化改革试点项目验收考评优秀,并多次获省、市领导表扬肯定。

下一步,市机关事务服务中心将持续深化精细化管理、用心服务、高效保障、常做常新的后勤品牌,聚焦干部职工关心的热点、难点、堵点问题,坚持数智驱动、资源整合、模式创新,迭代升级指尖大院应用的功能布局,科学配置各类资源,推动系统融合更加协同、数据治理更加高效、事务管理更加智能、系统运行更加安全,推进机关事务治理体系和治理能力更加现代化。

## 磐永供水工程永康段隧洞贯通 比原计划提前4个月

本报讯(融媒记者 徐婷婷) 11月28日,磐永供水工程(永康段)项目隧洞贯通,比原计划提前4个月。

磐永供水工程(永康段)项目以磐安县流岸水库为供水水源,接入北部水库联网工程,将为永康城乡供水。其

中,永康段投资2.65亿元,输水隧洞全长12.32公里,采用重力自流方式,通过隧洞、管道输送原水。项目建成后,年引水规模将达2000万立方米,可有效提升供水效能和居民生活用水质量,为我市经济社会发展奠定坚实的水资源

基础。

贯通后,隧洞还需要进行清理、支护和衬砌。项目负责人周杉波介绍,磐永供水工程(永康段)是我市首个省级水利文明标准化工地,有力地推进了我市水利工程建设现场管理制度化、规范化、标准化。

(上接1版)

### 一尾鱼游出 一条致富新路

近日,位于平昌县涵水镇的江口青鳉现代渔业产业园,七八名渔民合力将一张大渔网缓缓收紧。约20分钟后,一筐筐活蹦乱跳的江口青鳉上了岸,随即被打包运往周边地区。

这种鱼肉质鲜嫩,鱼鳞是软的,可以直接下锅烹饪。道生渔业有限公司董事长魏亨军向记者介绍,由于口味好,营养价值高,江口青鳉每公斤售价在160元左右,市场前景很好。

江口青鳉学名华鲮,以前只能在野外生存,几年前一度濒临灭绝。经过道生渔业有限公司多年的科研攻关和抢救性保护,成果已经显现。

这种鱼养殖周期长,每3年才长200克左右,因此在该产业园建成前期,成本投入是一大考验。魏亨军表示,近年来,浙川东西部协作陆续为产业园注入了500万元资金,用于江口青鳉鱼苗的孵化,大大减轻了公司的成本压力。2023年,江口青鳉规格鱼苗的培育首次突破100万尾。今年4月,江口青鳉规格鱼苗培育达到1000万尾,终于实现了有鱼可养的小目标,为江口青鳉产业化发展奠定了坚实的基础。如今,道生渔业有限公司先后在涵水镇幸福村、庆丰村等地流转土地2000余亩,建设养殖塘106口,带动周边200多名村民创业就业。

据了解,平昌境内水资源丰富,山塘、水库多达2000多处,可用于养殖的水面达数十万亩。这些水资源大多为村集体所有,如果能利用起来养殖江口青鳉,那将为壮大集体经济发挥重大作用。平昌县水产渔政局副局长李中华表示,将通过公司+合作社+养殖户机制,带动更多农户参与其中,形成一条鱼、一个品牌、一条产业链、一条致富路的模式,届时鱼苗、商品鱼及深加工产值将超过3亿元。

一条小鱼,游出一条新兴产业。和鱼塘里的鱼苗一起成长的,是平昌老百姓的致富希望。接下来,我们将持续扩大养殖规模,提升鱼的品质。预计到明年,江口青鳉养殖面积将突破万亩,每亩产量1000公斤。3年至5年内,江口青鳉的年产量超100万公斤。魏亨军说,相信这条致富路将在东西部协作的帮扶下越走越宽阔。

融媒记者 颜元滔 俞舒梦



### 防艾宣传进乡村

12月1日是第37个世界艾滋病日。11月29日晚,市防艾志愿服务中心工作人员走进东城街道夏溪村,开展了形式多样的宣传活动,提高公众对艾滋病的认识。活动现场,来自市一医医共体经济开发区分院的专家们为市民提供一对一的健康咨询服务。

融媒记者 杨成栋 摄

### 设置专用通道 增加停车位 打击非法营运

## 永康南站新交通组织方案试运行

本报讯(融媒记者 徐婷婷) 近日,永康南站交通组织新方案进入试运行阶段。

12月1日上午,记者在永康南站看到,志愿者们在新设置的便民服务台上,为出站旅客做方向导引,在站前广场前的地面通道上,两排蓝色出租车停在新划分的专用车道上。

有了专用车道,接送乘客更规范也更方便,旅客一出站就能坐车。出租车司机楼师傅介绍,之前出租车和公交车都在广场东侧的候车区,现在出租车候车统一在站前地面通道,自西向东从北面驶离,公交站从东侧转移至西侧原地面停车场处,由北面进入,过境交通利用专用通道进入,经平台转换后驶离,实现各条线的通行顺畅。

据市综合行政执法局永康火车站

站前中队工作人员介绍,永康南站交通组织新方案秉持安全、顺畅、有序的原则,采用西进东出、上送下接的模式,严格规范了车辆接送站以及停车的具体位置,对网约车停车场、非机动车停车场进行调整,设置了网约车专用通道,增加网约车进场车牌及车位引导、候客区等,原非机动车停车场与地面停车场打通,改造为机动车停车场,停车位达300余个,同时将部分绿地改造为非机动车停车位。

据悉,7月以来,市道路交通安全专业委员会办公室联合市公安局交警大队、市交通运输局、市综合行政执法局、市交旅集团、永康站铁路派出所等单位联合开展南站整治提升工作,通过停车场改造、增设标识标牌等一系列措施,对永康南站交通进行全面优化改造。

针对黑车非法营运问题,我市成立工作专班,采取全时段、高频率、高强度的攻坚策略,运用平台监控+路面精准拦截的监管模式,利用LED屏幕及语音实时提醒违停车辆,对违停超过2分钟的车辆进行抓拍,对非法营运车辆开展精准打击,坚持整治+引导相结合,组织志愿者对乘客和司机进行宣传引导,向乘客揭示乘坐黑车的安全风险,提醒司机守好法律底线。截至目前,相关部门共查处出租车(网约车)非法营运案件143起,处罚金额超47万元。

市交警大队二中队工作人员表示,今后还将联合市综合行政执法局、铁路派出所等部门加大对永康南站及周边道路秩序整治力度,进一步完善交通组织方案,促进道路安全畅通,提升城市窗口形象。